



宁波日报

2019年4月13日 星期六
农历己亥年三月初九 十六谷雨



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15931期
今日4版

天气: 今天多云到阴, 南部阴有时有小雨;
东南风3级; 9°C—21°C
明天阴到多云, 南部阴有时有小雨; 偏北风4级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

打造合作大平台 构筑文化都市圈 2019中国(宁波)特色文化产业博览会开幕 陈昌智郑栅洁单霁翔裘东耀等出席开幕式

本报讯(记者崔小明) 昨日上午, 2019中国(宁波)特色文化产业博览会在宁波国际会展中心开幕, 十一届、十二届全国人大常委会副委员长陈昌智, 省委副书记、市委书记郑栅洁, 文化和旅游部党组成员、故宫博物院原院长单霁翔出席, 市委副书记、市长裘东耀致辞, 中宣部、国台办、故宫博物院、中华职业教育社、省委宣传

部、意大利驻上海总领事馆、英国诺丁汉市有关负责人及市领导万亚伟、施惠芳、王建康、郁伟年出席开幕式。来自多个国家的外交官和客商以及来自北京、南京、武汉、成都、杭州等地的领导、嘉宾2000余人参加了开幕式。

2019宁波文博会由浙江省委宣传部、宁波市政府联合主办。在前三届成功举办的基础上, 本届文

博会在主办单位层级、展出内容品质、展会专业水平、国际参与程度、宣传创意思维水平等方面都有进一步提升。主会场设在宁波国际会展中心, 展览面积4万平方米, 有6大主题展馆, 分别为“国际文创馆”“城市文创馆”“传统文化现代生活融合馆”“文化保税贸易与艺术设计馆”“文化科技金融融合馆”“文化宁波2020主题馆”。来

自境内外的160余个团组、1000余家企业参展; 参会的中外客商超过5万名。

本届文博会将同期举办17项配套活动。除了故宫论坛第三季之《故宫上新了》, 还有第二届中华设计奖“旅游文创产品”设计大赛颁奖仪式、数字文化产业高峰论坛、中国宁波文化贸易与出海创新发展论坛、中国宁波影视文化高峰论坛等。

第二届中华设计奖“镇海杯” 旅游文创产品设计大赛颁奖 陈昌智裘东耀致辞

本报讯(记者易鹤 见习记者张凯凯) 昨天下午, 第二届中华设计奖“镇海杯”旅游文创产品设计大赛颁奖活动举行。十一届、十二届全国人大常委会副委员长、中华职业教育社十一屆理事會理事长陈昌智, 市委副书记、市长裘东耀出席颁奖活动并致辞。

本届大赛由国台办交流局指导, 中国台湾网、中华职业教育社、宁波文博会组委会、宁波市镇海区政府、台湾设计联盟共同主办。大赛共征集到旅游文创产品设计5000余件。与上一届相比, 本届大赛参赛作品数量和意向落地孵化作品数量明显增多。

陈昌智在致辞时说, 旅游是促进经济发展、增加群众就业的重要产业, 也是满足人民日益增长的美好生活需要的重要载体。本届大赛以“旅游文创产品”为主题, 探索汇聚海峡两岸智慧共同推动文旅和旅游产业融合发展, 促进了两岸青年在知识产权领域的交流合作, 推动了两岸创意设计思想的碰撞融合。本届大赛评出了一批优秀旅游文创

品, 下一步要推动这些作品商业化, 从而带动制造业和旅游业高质量发展。希望今后依托这个平台, 诞生更多更好的设计作品, 也希望有更多设计人才融入浙江、宁波的经济社会发展, 创新研发出更多更优质的产品, 推动浙江、宁波走在高质量发展前列。

裘东耀在致辞时说, 创新是中华设计奖的灵魂和精髓, 也是宁波城市的基因特质。当前, 宁波正在深入学习贯彻习近平总书记关于创新发展的重要论述, 扎实推进“六争攻坚”行动, 加快培育“246”万千亿级产业集群, 打造一流的创意设计高地, 全力创建制造业高质量发展的国家级示范区。希望两岸的设计师和创客们踊跃参与宁波的创新创业, 共同挖掘文化创意产业的“富矿”, 共同推动文化创意产业向高端化、融合化、国际化发展。我们将当好“店小二”, 竭诚为各类人才来甬施展才华、创新创业提供优质的服务。

万亚伟、郁伟年及张良才参加。

海西州党政代表团来甬考察 郑栅洁与文国栋座谈

取得的重大成就。他说, 宁波与海西虽然相距遥远, 但双方交流频繁、友谊深厚。下一步, 我们将认真贯彻落实中央关于脱贫攻坚的重大决策, 按照浙江省委和青海省委的部署要求, 继续深化与海西州的对口合作, 助力海西州、天峻县实现全面建成小康社

会的目标。郑栅洁建议双方坚持政府有为与市场有效相统一, 立足宁波的产业优势和海西的资源优势, 加强统筹协调、成本精算, 布局建设一批产业合作项目, 共同实现高质量发展。

文国栋感谢宁波长期以来给予海西州的大力支持和无私援

助。他说, 海西州将在巩固提升脱贫攻坚成果的基础上, 加快实现全面建成小康社会的目标。希望宁波建立面向海西全州的对口支援机制, 在遵循市场规律的前提下, 深化装备制造、化工、建材等领域的产业合作, 力争取得更大的合作成果。

黄建发在甬调研

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩) 4月10日至12日, 省委常委、组织部部长黄建发来甬调研党的建设和组织工作。他强调, 要自觉践行新时代党的组织路线, 把握稳中求进工作总基调, 拉高工作标杆, 强化责任担当, 为奋力推进新时代“两个高水平”建设提供坚强组织保障。钟关华陪同调研。

在省海港集团、宁波舟山港集团、宁波国际海洋生态科技城、申洲集团等地考察时, 黄建发指出, 人才是企业发展的核心要素, 要用好用活人才引领力、创新驱动动力, 牢固树立“开放揽才、产业聚智”导向, 采用“走出去”“引进来”等方式, 广泛吸收借鉴国际先进的人才管理经验, 加大对核心技术和人才的投入, 为企业新旧动能转换和地方经济社会发展提供更强劲的智力支撑。

在镇海区胜利路社区、后大

街社区考察时, 黄建发对“微民生大服务”等社区党建引领基层治理工作表示赞赏, 他感谢老党员们发挥余热奉献社会, 为社区基层治理贡献力量。在奉化区滕头村、青云村, 他深入了解基层党建和组织建设和新农村建设和居家养老等情况, 他强调, 要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用, 深度打造区域党建联合体, 以红色引擎推动绿色发展。

在宁波诺丁汉大学、镇海中学考察时, 黄建发希望学校继续发扬探索创新精神, 注重办学特色和素质教育, 面向发展所需引人才、育人才, 不断加强爱国主义和中国传统文化教育, 努力提升办学水平和竞争力。

调研期间, 黄建发还主持召开防范党建领域风险座谈会, 他强调要高度重视党的建设领域风险防范, 增强风险意识, 提高能力本领, 稳中求进、稳妥有序做好风险防范化解工作。

省人大常委会在甬开展海洋 环境保护“一法一条例”和 水污染防治法执法检查 梁黎明带队 余红艺等参加

本报讯(记者王佳) 4月11日至12日, 由省人大常委会党组书记、副主任梁黎明带队的执法检查组, 在甬开展海洋环境保护“一法一条例”和水污染防治法执法检查。市人大常委会主任余红艺等参加。

省人大常委会执法检查组先后赴象山、鄞州开展暗访和随机抽查, 赴余姚、慈溪、杭州湾新区、大榭开发区、北仑现场检查入海排污口、非法养殖整治、生态环境修复、流域水质提升、化工企业污染整治、农村生活污水治理等情况, 听取了市政府关于海洋环境保护“一法一条例”和水污染防治法实施情况的汇报, 以及市人大常委会关于推进我市海洋环境保护和水污染防治相关工作汇报, 并与市市人大代表、基层执法人员、专家学者等进行了座谈交流。

近年来, 市委、市政府高度重视海洋环境保护和水污染防治工作, 综合施策, 系统治理, 依法监管, 全市水生态环境呈现出持续改善的良好态势。2018年, 10个国考断面水质优良率100%, 80个市控以上断面水质优良率

80%, 功能区达标率86.3%, 13个县级以上饮用水源地水质达标率保持100%; 近岸海域Ⅰ类、Ⅱ类海水占比27.5%, Ⅲ类海水占比16.7%, 分别比2014年上升了4.1个、5.8个百分点; 入海河流水质总体趋好, 甬江水质高于国家考核一个类别。

省人大常委会执法检查组对我市海洋环境保护和水污染防治工作给予肯定, 并指出宁波要进一步推进政治建设和海洋生态环境保护的紧迫感和责任感, 正确把握习近平生态文明思想新要求, 正确把握中央和省委、省政府新部署, 坚持走生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子, 处理好保护与开发的关系。要牢固树立“海陆统筹”理念, 协调推进陆地和海洋生态环境保护工作, 统筹协调好国土空间规划和产业规划、海洋功能区规划等规划。要进一步完善工作体制机制, 抓紧理顺交叉职能, 落实好监管责任和执法责任, 用法律武器保护好水生态环境。

执法检查组成员还有省人大常委会秘书长李火林等。陈仲朝、李谦及王霞惠等陪同检查。



甬上风华 拾遗百年

昨晚, 2019中国(宁波)特色文化产业博览会“甬上风华”非遗展演在宁波大剧院举行。图为青瓷乐演奏。 (周建平 摄) (相关报道见第2版)

市领导与比亚迪客人座谈

本报讯(记者易鹤 见习记者张凯凯) 昨天上午, 市委副书记、市长裘东耀与来访的比亚迪集团董事长兼总裁王传福一行举行座谈, 双方就进一步推进比亚迪宁波项目建设进行了深入交流。

自去年8月宁波与比亚迪公司签订战略合作框架协议以来, 双方围绕把宁波打造成为中国重要的新能源装备基地, 在中运量快速公交、新能源叉车、IGBT芯片等项目合作上取得了有效进展。

裘东耀表示, 当前, 科技创新成为推动高质量发展的强劲引

擎, 宁波正在扎实推进“246”万千亿级产业集群培育工程。希望双方抢抓机遇、精诚合作, 共同培育更多高精尖产业、研发更多高质量产品, 努力实现更高层次的互利共赢发展。

王传福说, 与宁波开展合作以来, 强烈感受到了宁波务实的合作精神和优越的投资环境, 比亚迪将坚持创新发展和市场导向, 把技术、市场优势与宁波的产业、区位、港口、开放等优势紧密结合, 推动比亚迪宁波项目尽快做大做强。

张良才参加座谈。

宁波牵手故宫博物院 文博会重点文化产业项目签约

本报讯(记者陈青) 宁波文博会重点文化产业项目签约仪式昨日上午在宁波国际会展中心举行, 宁波市人民政府与故宫博物院战略合作项目等9个项目现场签约, 总金额78.5亿元。

此次, 我市与故宫博物院本着合作双赢、优势互补的原则, 在藏品交流展示、文创产业发展、文博人才培养、文物修复研究等方面进行合作, 全面提升宁波的文化影响力。昨天签约的还有阳明古镇项目、星空华文音乐广场项目、凰山农旅小镇项目、爱琴海文化广场项目、智慧旅游景区无感支付项目、贝发文创产业创新综合体项目、东钱湖创意港—影视文创综合体项目、智慧舞蹈关键技术研究与模块开发项目。

近年来, 我市把文化产业招

商引资作为一项重点工作来抓, 依托宁波周、文博会等各类平台, 近三年引进文化企业超过3000家, 其中注册资金超过1000万元的文化企业500余家, 签约意向总金额超过650亿元人民币, 实到资金200余亿元。吸引了华强集团、华侨城集团、洛可可等国内知名的文化企业在宁波投资。此外还引进了浙江广电集团、腾讯集团、京东集团等在宁波投资文化产业平台。

宁波文博会已成为我市开展文化产业招商引资的重要载体, 在2017、2018两届文博会上签约的项目已经结出丰硕成果, 甬派传媒成为国内概念的挂牌公司, 知名跨国影视企业RAMA集团、京东设计创新产业基地等落户宁波。

2019 AWF ASIAN WEIGHTLIFTING CHAMPIONSHIPS
还有7天
2019年4月20日-28日

重拳扫黑恶
共筑平安城
宁波市涉黑涉恶举报电话:
110 0574-81984526